

SLATKO U Kastvu održana skupština Udruženje pčelarskih udruga Primorsko-goranske županije



Sudionici Skupštine UPU PGŽ-a održane u Kastvu

Grad Kastav godinama podržava i potpomaže pčelarsku djelatnost

Na području Kastva stacionirana terenska mjerna stanica namijenjena motrenju pčela i proizvodnji meda. Pomoću nje pčerali znaju kolika je masa košnice, unos nektara i prinose meda, temperatura u košnici, izvan nje, vlažnost košnice...Dobiju cjelovitu sliku o medenju i uvjetima pašne sezone pčela

Bruna MATIČIĆ

U Gradskoj vijećnici Grada Kastva 28. lipnja održana je ovogodišnja Skupština Primorsko-goranskog pčelarskog saveza (UPU PGŽ), organizirana u posebnim uvjetima korone. Nakon održane skupštine Udruženje pčelarskih udruga Primorsko-goranske županije uputio je javnu zahvalu Gradu Kastvu i gradonačelniku Mateju Mostarcu za potporu u organizaciji godišnje Skupštine saveza, kao i za prepoznavanje značaja uvođenja medonosnog bilja u urbani krajobraz Kastva.

- Najljepše se zahvaljujemo Gradu Kastvu na ustupljenoj gradskoj vijećnici za održavanje godišnje Skupštine Primorsko-goranskog pčelarskog saveza koju nam je osigurao opremljenu svim preporučenim protuepidemijskim mjerama. Time su jasno pokazali

Medonosne pčele jedne su od rijetkih živih bića oko kojih postoji jedinstvena suglasnost o pozitivnoj ulozi u prirodi

Nedjeljko Mrakovčić, predsjednik UPU PGŽ

kako se u Kastvu, u ovim zahtjevnim uvjetima epidemije koronavirusom, jako vodi računa o zdravstveno prihvatljivim uvjetima održavanja javnih događanja, uz istovremeno uvažavanje širih društvenih interesa, istaknuo je predsjednik UPU PGŽ Nedjeljko Mrakovčić.

Osim toga, osvrnuo se i na činjenicu kako Grad Kastav godinama podržava pčelarsku djelatnost prihvaćajući prijedloge kastavskih pčelara i Primorsko-goranskog pčelarskog saveza. Vodeći se time,

posebnu pohvalu na Skupštini uputili su upravo inicijativi Grada Kastva koji je prije šest godina prepoznao značaj sadnje autohtonog medonosnog bilja u vlastitom urbanom prostoru. Od tada se, po drvoredima i zelenim površinama Grada Kastva u skladu s kastavskim urbanističkim planom i krajobraznom arhitekturom, neprestano sadi medonosno bilje, a posebice stabla lipe (*Tilia sp.*) i rezultati s vremenom dolaze do izražaja.

Dobra inicijativa

- Kao predstavnik organizacije koja u ovoj županiji zastupa progresivno pčelarsko razmišljanje, istaknut ću da bi upravo ovakav obrazac upravljanja urbanim prostorom trebao poslužiti i ostalim jedinicama lokalne samouprave gdje naše članice djeluju. Naravno, svakoj prema svojem lokalnom određenju prema zahvatima u prostoru i autohtonom medonosnom bilju, poručio je Mrakovčić.

Dodao je kako su medonosne pčele jedne od rijetkih živih bića oko kojih postoji jedinstvena suglasnost o pozitivnoj ulozi u prirodi.

Dražen Lušić, uz Đuku Petrića i Branka Vidmara inicirao je da Kastav postane sjedištem Hrvatskog pčelarskog instituta



VEDRAN KARUZA

- Kastavske pčele će vam, sigurni smo, biti jako zahvalne, riječi su kojima je Nedjeljko Mrakovčić zaključio ovu javnu zahvalu.

Sadnju medonosnog bilja kao dio urbanističkog promišljanja i planiranja krajobraza hvalevrijednim je istaknuo i Dražen Lušić, profesor s Katedre za zdravstvenu ekologiju Medicinskog fakulteta u Rijeci i predsjednik Hrvatske udruge senzornih analitičara meda.

- Dobra inicijativa prije dosta godina sada pokazuje rezultate. Lijepo je vidjeti dugoročne učinke naprednog razmišljanja. Onog zbog kojeg pčele vole tamo biti. Često prolazim tamo koristeći najekološkiji prijevoz, onaj na dva kotača i gledam te lipe, to je sada stvarno dojmljivo! A kako će tek biti za deset godina? Svakako za razmišljanje i drugim lokalnim sredinama, kazao je Dražen Lušić koji je uz dvojicu uglednih pčelara, Đuku Petrića iz Pčelarske udruge Učka, te Branka Vidmara iz Udruge Biopčela, jedan od pokretača inicijative da Kastav postane sjedištem Hrvatskog pčelarskog instituta.

Naime, 2016. godine Gradsko vijeće Grada Kastva



U Rešetarima zasaden »pčelinji restoran«

SERGEJ DRECHSLER

Med i vino upravo su temelj zdrave mediteranske prehrane stoga ćemo i dalje poticati i podržavati sva nastojanja da se razvijaju uvjeti za njihovu proizvodnju i razvoj

Matej Mostarac, gradonačelnik

jednoglasno je prihvatilo odluku da se na području Kastva osnuje Hrvatski pčelarski institut, čime bi postao nacionalnom reprezentativnom točkom za pčelarsku djelatnost i provedbu istraživačkih programa vezanih uz hrvatsko pčelarstvo i ocjenu kakvoće i sigurnosti pčelinjih proizvoda. Riječ je o vrijednom i dugogodišnjem projektu i Lušić se nada da će u skoroj budućnosti poprimiti konkretne obrise. Uz navedeno, Grad Kastav, jedna je od lokalnih jedinica samouprave Primorsko-goranske županije, koja aktivno sudjeluje i sufinancira projekt »Motrenje medenja priobalja, Liburnije i otoka Primorsko-goranske županije«, vrijedan 130.000,00 kuna. Program »Motrenje medenja

PGŽ« uključuje suvremene istraživačke tehnike te primjenu postojećih metoda za razvoj, unapređenje i povećanje produktivnosti pčelarske proizvodnje. Na području Kastva stacionirana je jedna od elektronskih pčelarskih vaga, odnosno terenska mjerna stanica namijenjena motrenju pčela i njihovoj glavnoj djelatnosti, proizvodnji meda. Ova mjerna stanica od velike je koristi pčelarima koji uz njezinu pomoć lako mogu saznati kolika je masa košnice, unos nektara i prinose meda, kao i temperaturu u košnici i izvan nje, vlažnosti košnice te utjecaju kiše i vjetrova, čime dobivaju cjelovitu sliku o medenju i uvjetima pašne sezone pčela.

Uspješan spoj

Gradonačelnik Grada Kastva, Matej Mostarac naglasio je važnost održavanja i nenarušavanja ekosustava, u čemu pčele zauzimaju posebnu ulogu.

- Sve više postajemo svjesni važnosti održavanja i nenarušavanja ekosustava. Priroda se naljutila i poslala nam je ove godine važne lekcije. U svemu tome pčele imaju iznimnu ulogu, a pčelarstvom se Kastavci bave već više od 700. godina što je zapisano i u Statutu iz 1400. godine. Zbog toga, već nekoliko godina Grad

2016.

godine Gradsko vijeće Grada Kastva jednoglasno je prihvatilo odluku da se na području Kastva osnuje Hrvatski pčelarski institut

Kastav podupire rad pčelarskih udruga i nova znanstvena istraživanja, a upravo bi Kastav trebao postati središtem Hrvatskog urbanog pčelarstva. Uspješno smo spojili i ono po čemu smo najpoznatiji - kastavsku Belicu s medom pa tijekom Bele nedeje organiziramo stručnu radionicu »Med-i-teran z' Kastva« o sljubljanju autohtonog meda i vina, kazao je Mostarac.

Naglasio je i zadovoljstvo što se sve više Kastavaca odlučuje na otvaranje vlastitih OPG-ova.

- Iznimno mi je drago da se ljudi sve češće odlučuju na povratak poljoprivredi i otvaranje OPG-ova jer ovo naše podneblje pruža neizmjerne mogućnosti za to. Med i vino upravo su temelj zdrave mediteranske prehrane stoga ćemo i dalje poticati i podržavati sva nastojanja da se razvijaju uvjeti za njihovu proizvodnju i razvoj, zaključio je Matej Mostarac.